



网友助力 装有“爱心”的电脑找到了

男子送还电脑收下1000元酬金,引发争议

昨日,本报报道了4月2日民间助学公益组织——麦田计划南通分社负责人徐先生遗失了装有珍贵助学资料的电脑,他发帖求助,希望捡到者能够归还,同时请求不要打开电脑,以保护资助人的隐私。4月7日晚,他还在遗失电脑的公共自行车停靠点附近贴上了“寻物启事”,表示如能归还他将奉上1000元作为酬谢。许多热心网友发微博,希望大家帮忙转发,尽早把徐先生的电脑找回来。

因为电脑已经遗失了将近一个星期,一直毫无音讯。就在徐先生已经感到失望的时候,昨日10点多钟,一名中年男子给徐先生打来了电话,说他捡到了电脑。

“他打电话来,仔细询问了我丢失电脑的型号和特征。很快就送过来了。”徐先生告诉记者,在他单位楼下,一名戴着墨镜的中年男子将电脑还给了徐先生。

男子自称姓韩,他说,当天他在自行车停靠点取车时,看到车篓里

的电脑。由于天色已晚,便将电脑带回了家。后来看到寻物启事才知道是徐先生丢的。“打电话时他特地声明,并不是为了寻物启事上悬赏的钱才将电脑送回的。”徐先生说,但他还是按照承诺将1000元酬金交给了韩先生,对方并没有拒绝,拿了钱就走了。

电脑是4月2日遗失的,将近一个星期时间没有任何人报警提供有关电脑的线索。直到7日晚,徐先生贴出了“寻物启事”,韩先生才将电

脑送回,并收下了1000元酬金。因此,有人认为韩先生是冲着钱来的。也有人认为,徐先生自愿给对方报酬,韩先生收下钱也无厚非。

昨日,记者拨通了韩先生的电话表明了身份,他说,自己之所以一直将电脑留在身边,是因为怕别人来冒领。对于为什么收下1000元酬金,韩先生解释说,“这两天我一直在找失主,有一次晚上还差点被车撞了,为这事浪费了我不少的精力和时间。” 陈莹

台湾丈夫离家8年 妻子无奈起诉离婚

如东女子张某和台湾茶业商人黄某结婚后,发现黄某有吸毒恶习,百般劝阻没有效果,后来黄某借口外出做生意,离家8年杳无音信,张某失望至极,向如东法院提交诉状要求结束两人的婚姻。记者昨日了解到,当地法院判决双方离婚。

1998年,25岁的小张在厦门打工期间,偶然结识了台湾商人黄某。黄某展开了疯狂的爱情攻势,很快两人就坠入爱河。并于2000年10月13日登记结婚。可结婚刚满一年,小张无意中发发现黄某竟在吸食白粉,黄某说这只是偶然行为,但小张很是担心,常和他发生争吵。后来两人离开了厦门,回到南通居住。安分了两三年后,黄某还是本性不改,再次吸毒,两人大吵了一通。不管小张如何劝说,黄某还是毒瘾难戒。2005年,黄某借口到外地去做大生意,离开南通一去不回。

开头小张还能电话联系上黄某,再后来,黄某的手机号码和地址都变了,再也联系不上了。时间一晃过去8年,小张对黄某彻底死了心,到如东法院起诉离婚。

如东法院受理此案后,曾几番设法向黄某送达传票,均被退回。在进行公告后,如东法院在黄某无正当理由拒不到庭参加诉讼的情况下对案件进行开庭审理,判决双方离婚。

陈莹 汤天维 卢维玉

撞没撞说不清 法院判赔15万

法官:摩托车司机比行人避险义务大,须承担更大责任

如东人曹某驾驶三轮摩托车时,一七旬老人横穿马路时避让不及倒地受伤,治疗数月后老人身亡,他的家属索赔20万余元,但曹某认为自己并未撞到老人,拒绝赔偿。近日,南通中院终审判决曹某承担60%责任,赔偿受害人家属15万余元。

老人受伤不久身亡

2010年11月7日傍晚,曹某驾驶三轮摩托车在如东一公路上行驶时,突然发现一老人步行横穿公路,因避让不及,老人跌倒在地,曹某随即联系他的家人,共同将老人送到如东河口医院治疗,并支付了700元医疗费。

第二天下午,如东交警接老人家属报警,前往现场勘查,并出具道路交通事故责任证明,认定事故事

实无法查清。

数月后,老人在家身亡,如东县公安局物证鉴定室出具尸体检验意见书,认定系多发伤后长期卧床,终因多脏器功能衰竭死亡。

老人家属多次向曹某索赔遭拒后,将他告上如东法院,要求赔偿医疗费、丧葬费、死亡赔偿金、精神损害抚慰金等共208765.23元。

法院认定负6成责任

法庭审理期间,根据老人家属申请,如东法院对事故发生时的行人和如东河口医院的接诊医生进行调查取证。接诊医生说,曹某送伤者到医院时说自己倒霉,撞了老人。老人家属认为,按照常理,曹某和老人非亲非故,如果没有撞人,不可能送

老人去医院,还支付700元医疗费。

曹某辩称,老人是自己不小心跌倒受伤的,他送老人去医院的行是助人为乐,交警部门出具的交通事故证明书也说明事实无法查清。同时,他还出具河口镇残疾人联合会的一份证明,证明老人已经77岁,视力为残疾二级。

如东法院经审理认为,接诊医生与双方当事人没有利害关系,在调查笔录中的陈述比较客观、真实,可信度高,结合老人的伤情、尸体检验意见书等证据,法院对曹某撞倒老汉的事实予以认定。

同时,曹某驾驶的摩托车相对于行人来说,回避风险的能力强,避险义务大,结合曹某在公安部门的陈述及法院的调查情况,曹某行驶

过程中未能及时观察路面情况,发现老人横穿马路时,未采取必要的避让措施,法院认定曹某和老人在事故中负同等责任。

如东法院遂作出一审判决,因曹某未购买交强险,其在交强险限额内赔偿11.8万余元,超出交强险限额部分按60%责任比例赔偿3.6万余元,合计15万余元。

一审判决后,曹某不服,提起上诉,南通中院经审理后维持原判。

承办法官说,曹某驾驶的三轮摩托车比行人具有更大的危险性,一旦发生交通事故,行人一方可能非死即伤,曹某未尽到足够的注意义务,让他承担60%的赔偿义务,更加公平、合理,体现了尊重生命的基本价值理念。 陈莹 谷昔伟 陈娟娟

徐州新闻

4月28日火车票今起预售

小长假期间铁路徐州站预计发送旅客22万人次

清明小长假刚刚落幕,五一小长假便接踵而至。昨日记者从铁路徐州站获悉,五一小长假首个客流高峰日车票今日起预售,小长假期间预计发送旅客22万人次,比去年相比增幅2.1%左右。

据了解,首个客流高峰日将于4月28日到来,包括徐州站在内,当日预计发送旅客6.2万人次。此轮客流高峰将于29日中午陆续消退。第二轮客流高峰将于5月1日,也就是

小长假最后一天中午前后出现,预计将持续到5月2日上午。

由于五一小长假时间较短,车站客流仍以中短途客流为主。客流成分主要是学生流、探亲流、旅游流和商务流。旅游客流主要集中在北京、南京、上海、杭州、洛阳和西安等旅游城市;探亲流和学生流主要流向以我市周边济南、郑州、南京、连云港等城市。

此外,小长假期间枣庄、碭山、

宿州、淮北、邳州、新沂等周边地区来徐游玩、购物的人较多,这部分客流将形成4月30日和5月1日短途返程客流小高峰。徐州市在苏南、京沪等地求学学生较多,从4月28日下午开始,徐州东站还将迎来到达客流高峰,预测当日终到客流将在2万人次左右。

据了解,车站将依据往年五一小长假客流变化,将根据购票客流情况,及时增开售票窗口,调整窗口

售票功能等措施,尽量压缩旅客排队购票时间。

同时,五一小长假期间铁路徐州站将继续实行100%实名制验票制度,车站提醒广大旅客购票时请使用本人身份证件购票,出行前请准备好自己的二代身份证和车票以备进站查验。如果出现“票证”不符的情况,车站将作为无效车票处理。

董伟 刘清香 邢志刚

微新闻

160家餐饮机构将公示原料供应渠道

@刘清香 邢志刚 昨日,徐州市评选出160家市级A级餐饮机构,其中有132家食堂,28家社会餐饮。这些机构均需建立专业食品安全管理体系,公示本单位食品添加剂和主要食品原料的供应渠道,并确保所有餐具进行严格的清洗消毒。通过信息公开,接受社会监督。

明起和平大桥禁止货车通行

@平安徐州 4月10日起,和平大桥将严禁货运机动车通行,其中包括持有市区通行证的车。交巡警部门昨日表示,此举主要是为了缓解和平大桥日趋严重的交通压力和安全隐患。货运机动车驾驶员可从和平大桥两侧的铜山路地下道、郭庄路地下道选择进入市区。

市民购房有权查阅抗震审批件

@徐州地震局 据统计,地震中约有95%的人员伤亡是直接因建筑物或构筑物的破坏和倒塌造成的,人们非常关注自己所居住的房屋所具备的抗震设防能力。从4月15日起,《徐州市建设工程抗震设防管理规定》正式实施,市民购房有权查阅抗震审批件。

怀疑妻子出轨 丈夫持刀行凶

砍杀两人后被村民制服

4月7日晚,邳州市戴庄镇境内一村发生血案,该村一男子马某某持刀杀死其妻子后,又将本村男子李某某杀死。有村民说,马某某是怀疑妻子与他人有染而行凶的。

据知情人透露,30多岁的马某某常年在外打工。近期回到家后,母亲暗示他妻子生活不检点,怀疑与同村男子李某某有暧昧关系。这让马某某对妻子产生疑心,联想到每次回家,妻子对他总是不够热情,而且

经常催他快些外出打工。另外马某某有两个儿子,他觉得小儿子和他无论从相貌和神态上都有很大差别。

4月7日晚,马某某喝酒之后,因为琐事和妻子吵了起来,顺口便问起那些暧昧传闻,他老婆不承认,两人越吵越凶,马某某一怒之下持刀将妻子杀了。然后锁上大门,带着凶器去李某某家寻仇。

一位村民告诉记者,马某某是

翻墙进入李某某家的,“李某当时不在家,他爱人发现马某某来者不善,赶紧打电话叫来本家叔叔李某某。”李某某今年50多岁,接到电话后,提着鱼叉赶来,刚进门便被马某某扑倒,被连捅数刀。

听到呼救声,村民们纷纷往李某某家赶去,“我进门时看到马某某正从李某某身上爬起来,还打算行凶。”这个村民说,“刚走出两步,他脚下一滑摔倒在地。我和其他人见

状扑上去按住他。”当地派出所民警很快将马某某带走,他妻子及李某的叔叔被赶来的医务人员检查后确定死亡。

据了解,马某某和李某某各有两个孩子,“这事一出,两个家庭都完了,最受罪的还是两家四个孩子。”村民们说。昨日,邳州市公安局官方微博说,犯罪嫌疑人马某某已被抓获,案件正在进一步审查中。

刘清香 邢志刚